Y\

»v) IMI NORGREN,

) UA 4

> @10...40 mm

> Hochwertige Gleitlager-
paarungen garantieren
lange Lebensdauer und
hohe Laufleistung

> Doppel-Kolbenstange
sichert hohe Biege-
und Torsionssteifigkeit

> Standard mit Magnet-
kolben

Technische Merkmale
Betriebsmedium:

Gefilterte, gedlte oder ungedlte
Druckluft

Wirkungsweise:

Doppeltwirkend mit Magnetkolben
und Endlagenpuffer
Betriebsdruck:

> Reduzierte Kosten

durch einfache
Installation

Anschluss:

M5, G1/8
Zylinderdurchmesser:
10, 16, 25, 32, 40mm
Zulassige Masse:
Siehe Diagramm
Standardhubléngen:

M/60100/M, Kurzhubeinheiten
Mit Magnetkolben, doppeltwirkend

Geratetemperatur:

+80°C max. (+176°F)

Um das Einfrieren der beweglichen
Teile zu vermeiden, muss die Druck-
luft unter +2°C (+35°F) frei von
Feuchtigkeit sein.

Material:

Kolbenstange: Stahl hartverchromt
Gehause und Endplatten:
Aluminium eloxiert

Dichtungen: NBR

1...8bar(14 ... 116 psi) Siehe unten
Sonderhublangen:
Auf Anfrage
Technische Daten
Zylinder @ (mm) 10 16 25 32 40
Anschluss M5 M5 M5 G1/8 G1/8
Kobenstangen @ (mm) 6 10 16 20 25
Theoretische Krafte bei 6 bar (N) 60 147 348 588 918
Luftverbrauch bei 6 bar (I/cm) 0,04 0,172 0,406 0,686 1,072
Standardhubldngen Gewicht
Zylinder Hub (mm) Zylinder Hub (mm)
g (mm) 25 50 75 100 125 150 175 200 225 g (mm) 25 50 75 100 125 150 175 200 225
10 . . . . — — — — — 10 039 040 041 042 — — — — —
16 . . . . . . — — — 16 0,77 0,80 1,08 1,11 139 142 — = —
25 — . . . o . o . — 25 — 1,96 2,00 2,46 2,50 2,96 3,00 — —
32 — — o o o o o o — 32 — — 3,74 3,80 4,51 4,57 5,28 5,34 —
40 — — — — . . . . . 40 — — — 670 680 7,84 7,93 897 9,0
Typenschlissel M/601 % %/M/% k%
Zylinder @ (mm) Kennung < 1 g - —> Hub (mm)
10 1 max. 225
16 16
25 25
32 32
40 40
| M l Precision —
. . Konstruktions&nderungen vorbehalten. (1998 - 2022d) © 2015 Norgren GmbH 3/15
Engineering de 2.3.017.01



M/60100/M, Kurzhubeinheiten S
Mit Magnetkolben, doppeltwirkend

(439. M1 NORGREN,

Zulassige dampfbare Masse

Anwendung: Schlittenmontage Anwendung: Endplattenmontage
M/60111/M M/60116/M M/60125/M
v (m/s) v (m/s) v (m/s)
0,8 0,8 0,8
0,7 0,7 0,7
0,6 e 0,6~
0,5\ 05 T 05 T ——
04 "N 04 [2] 0,4 (4]
3 ™ 03 03
o2 AL IS 02 02 3]
~ T~ I
0,1 0,1 HU 0,1 {1,J |
m (kg) 1 m (kg) 1 } m (kg)
02 04 06 08 08 16 24 123458678
-

M/60132/M M/60140/M
v (m/s) v (m/s)
8 0,8
071 0,71~
0,6 0,6 ~
0,5 \\§ 0’5 \\\
0,4 (6] 0,4 [6]
3 0,3
0,2 2
0,1 [5] 0,1 I5]
T m (kg) T
123 456 7 8 9 1011 2 345 6 7 8 91011121314
mGummipuﬁer
~ = [2] StoBdampfer MC75M-3-NB
s 7 7 ) 7 7 [4] StoBdampfer MC150MH
[5] StoBdampfer MC225MH2
= . - . [6] StoRdampfer MC225MH

Zulassige Masse Durchbiegung
(bei gleichbleibender Lagerbelastung) (theoretisch bei max. Belastung)
m (kg)
12
1
190 ™~ f (mm)
T~
8 ~—, 4 0,16 —o Joi6
7 — 0,14 / 525, 50
6 = 0,12 f /’ /’ 0 40
5 o 32 0,10 /
4 — o 0,08+ / / el
3 0,06- / / 4 ? L~
2 0,04 A
061 — — 216 0,02 //%/
(mm) - (mm)

25 50 75 100 125 150 175 200 225 25 50 75 100 125 150 175 200 225

Konstruktionsanderungen vorbehalten. (1998 - 2022d) © 2015 Norgren GmbH
de 2.3.017.02 o ( ) ° 315



S\S

(439. M1 NORGREN,

M/60100/M, Kurzhubeinheiten
Mit Magnetkolben, doppeltwirkend

Abmessungen Abmessungen in mm
Projection/First angle
M/60111/M : ¢
18 18
9 o8 ‘ 9 B
[1] ma EE[7] ree: M3
- ] o 2 B
) ! J::i 2 % bl | > s il
— S5l s —|— NP
?_a}(?:_:lu__l__ | .L.}_@: ©| T DS g~ R
032 M5 [2] 4]6H
26 M5][3]
8
7 |EE BJ 40 3mm |5
7] [] [1]6 tief
[2] 5,5 tief
) [3]10 tief
e © "B o < [4]2 tief
--v e g < I Z o [5] Verstelloereich 3 mm beidseitig
—— = i [6] Anschlagschraube
!!!“ HH ol ! 1 Luftanschluss (EE = M5)
18 Q
BS
Anschlagschraube fiir Zwischenhubléangen
Hub 25 50 75 100 Verstellbereich (mm)
BJ 30 30 55 55 Einheit 5 10 15 20 25
BR 100 100 150 150 M/GOT11/M  M/P70870/1  M/P70870/2  M/P70870/3  M/P70870/4  M/P70870/5
BS 161 186 261 286
Konstruktionsanderungen vorbehalten. (1998 - 2022d) © 2015 Norgren GmbH
3/15

de 2.3.017.03



M/60100/M, Kurzhubeinheiten S

Mit Magnetkolben, doppeltwirkend

(439. M1 NORGREN,

Abmessungen Abmessungen in mm
M/60116/M ... M/60140/M Projection/First angle
BJ oBH E} @
BK
7[EE ‘ AG [7]EE 5mm [5] BO
|
] Eic)s f N T 1 ]
— — — ' — 1 @l —% — @e
C - o o1
S = —— === =|SEN R MEEE g ] oifals
G- i - f E é ‘ S o
N 77?@77‘77%‘:7 E /:jj_j 75 —] @_Q
I _ " |
BN ‘ BR ‘ O BE
BS
A
oAH AD
oaG || || [7]e o EE[7]o
4 <
S el T ole ol L[] 2
= f—ﬂr'—'#}zz—' iﬁﬁ — e[k = %
i b | Lo i
E»,¢ AF AE ‘ ! AF E [5] Verstellbereich 5 mm beidseitig
AB AC | [6] Anschlagschraube
Luftanschluss
AB AC AD AE AF OAG OAH AJ AL AN AP AR AS AT AU AX BA BB Typ
37 40 M5x8deep  M5x7deep 205 42 8 10 6 200 65 5 16 30 15 30 2 M5 M/60116/M
46 60 M6x12deep M6x8deep 225 53 10 2 95 24 75 6 215 40 205 40 30 M5 M/B0125/M
55 80 M8x16deep  M8x10deep 33 68 12 5 125 30 10 7 275 50 265 50 36 M6 M/B0132/M
685 100 M10x18deep M10x12deep 36 85 15 20 145 3 119 325 60 315 60 40 M8 M/60140/M
BC BD BE O BF BG BH BJ BK ©OBL BN BP BT BU BX Bz EE EE1 Typ
8w 3 16 32 40 59 275 8 10 20 54 25 36 64 66 M5 M5 M/60116/M
8w 3 30 53 59 82 35 10 16 2 76 3 48 9® 92 M5 M5 M/60125/M
124012 5 36 64 82 104 43 1120 28 102 46 62 116 118  G1/8 M5 M/60132/M
12+012 5 40 84 104 128 545 15 25 31 126 57 745 144 146 G1/8 G178 M/60140/M
Hub (mm) Anschlagschraube fiir Zwischenhubldngen
Typ 25 50 75 100 125 150 175 200 225 Sy
M/60116/M BR 1135 1135 1635 1635 2135 2135 - - - Einheit 5 10 15 20 25
BS 179 204 279 304 379 404 - - - M/BOT16/M  M/P70870/1  M/P70870/2  M/P70870/3  M/P70870/4  M/P70870/5
M/60125M BR - 152 152 202 202 252 252 - - M/60125/M  M/P70870/1  M/P70870/2  M/P70870/3  M/P70870/4  M/P70870/5
BS - 246 271 346 371 446 471 - - M/60132/M  M/P70870/6 ~ M/P70870/7  M/P70870/8  M/P70870/9  M/P70870/10
M/60132M BR - - 190 190 240 240 290 290 - M/60140/M  M/P70870/6  M/P70870/7  M/P70870/8  M/P70870/9  M/P70870/10
BS - - 321 346 421 446 521 546 -
M/60140M BR - - - 2365 2365 2865 2865 3365 3365
BS - - - 398 423 498 523 598 623

Einheit Verschleissteilsatz
M/60111/M QMm/60111/M/00
M/60116/M QM/60116/M/00
M/60125/M QM/60125/M/00
M/60132/M QM/60132/M/00
M/60140/M QM/60140/M/00
de 2.3.017.04 Konstruktionsanderungen vorbehalten. (1998 - 2022d) © 2015 Norgren GmbH

3/15



Y M/60100/M, Kurzhubeinheiten
Mit Magnetkolben, doppeltwirkend

(439. M1 NORGREN,

Technische Daten - Reed-Magnetschalter - weitere Information siehe Datenblatt N/de 4.3.005

Symbol Spannung Schaltstrom Funktion Temperatur LED Schutzart Stecker Kabel- Anschluss- Ge- Typ
max. lange kabel wicht
(VAC) (VDC) (mA) (°C) (m) (@)
_—_~__ + N 10..240 10..170 180 SchlieBer -25 ... +80 . IP66 — 2,50r10 PVC2x025 37 M/50/LSU/*V
“% A 10..240 10..170 180 SchlieBer -25 ... +80 o IP66 — 5 PUR2x0,25 37 M/50/LSU/5U
I {1}
10..240 10..170 180 SchlieBer -25 ... +150 — P66 — 2 Silicon2x 0,25 37 TM/50/RAU/2S
|: ——— BN
BU
Bk 10..240 10..170 180 Wechsler -25 ... +80 — P66 — 5 PVC3x025 37 M/50/RAC/5V

10..60 10..60 180 SchlieBer -25 ... +80 . IP66 M8 x 1 0,3 PVC3x025 16 M/50/LSU/CP *1)

»—1a> + BN
i
2 ~ BK

* Bitte Kabellange einfligen; *1) Kabel mit Steckdose; Farbkennzeichnung: BK = schwarz, BN = braun, BU = blau

Abmessungen Abmessungen in mm
M/50/LSU/*V, M/50/LSU/5U, A-B Projection/First angle
TM/50/RAU/2S L +0
Kabelldnge L = 2, 5 oder 10 m E} @
51 1 30 A 50"
< = |
© — e e =
1,52— B< E{
A-B
M/50/RAC/5V L+ 50*1°
Kabelldinge L =5m 5.1 1 30 A
< =
: === gt
1,55— B
3
M/50/LSU/CP
A-B 300:15 X

30 31,5...36 4 BK

%‘EK @Aﬁ#gm—» .

[1] Feststellschraube

[2] + BN = braun; - BU = blau (Ausgang)

(8] - BK = schwarz; + BN = braun; - #BU = blau

(4] Stecker M8 x 1, Farbkennzeichnung: BK = schwarz; BN = braun; BU = blau

06,4
a
K]
I
H
a
o
z
W
o
c

Zubehor

Befestigung Steckdose mitg’g’

= é/“**‘

M/P72487 Kabel Kabelldnge (m)  Gewicht (kg) Stecker Typ
PVC 3 x 0,25 5m 0,18 M8 x 1 M/P73001/5
PUR 3 x 0,25 5m 0,18 M8 x 1 M/P73002/5
PUR 3x 0,34 5m 0,21 M12 x 1 M/P34594/5

Konstruktionsanderungen vorbehalten. (1998 - 2022d) © 2015 Norgren GmbH
a5 ¢ ( ) o de 2.3.017.05



M/60100/M, Kurzhubeinheiten
Mit Magnetkolben, doppeltwirkend

S\S

(439. M1 NORGREN,

Technische Daten - elektronischer Magnetschalter - weitere Information siehe Datenblatt N/de 4.3.007

Symbol Span-  Schaltstrom Funktion Temperatur LED Schutzart Stecker Kabel- An- Ge- Typ
nung max. lange schluss- wicht
(VDC) (mA) (°C) (m) kabel (9)
+ BN 10..30 150 PNP -40 ... +80 o IP67 — 2,50r10 PVC3x0,12 37 M/50/EAP/*V
T [ Ta” BU  10..30 150 PNP -40 ... +80 . P68 — 5 PUR3x0,14 37 M/50/EAP/5U
BK
1>+ BN 10..30 150 PNP -40 ... +80 3 P67 M8 x 1 0,3 PVC3x0,14 16 M/50/EAP/CP *1)
E -BU  10..30 150 PNP -40 ... +80 . P67 M12x1 03 PVC3x014 16 M/50/EAP/CC *1)
4 BK
_BU 10..30 150 NPN -40 ... +80 o P67 2,50r10 PVC3x0,12 37 M/50/EAN/*V
® +BN
I
BK
o So— + Eﬁ 10..30 150 SchlieBer -40 ... +80 o P67 M8 x 1 03 PVC3x0,14 16 M/50/EAN/CP *1)
. A
BK
* Bitte Kabellange einfigen; *1) Kabel mit Steckdose; Farbkennzeichnung: BK = schwarz, BN = braun, BU = blau
Abmessungen Abmessungen in mm
M/50/EAP/*V, A-B Projection/First angle
M/50/EAN/*V L+ 42 s
Kabelldnge L = 2, 5 oder 10 m E} @
51 30
- A
- /
3 — e ee=—— o
155— B - _—
2
M/50/EAP/CP, A-B 30015 X
M/50/EAN/CP 51 30 A 31,5...36 4 BK
f. i
<] f
3 —— o r——c—H I ~~
1,5T— - 1BN 3BU
Y B 3
M/50/EAP/CC A-B 300 15 X
51 1 4BK 3BU
< |
©
Q]
[1] Feststellschraube
[2] Farbkennzeichnung: BK = schwarz; BN = braun; BU = blau
(8] Stecker M8 x 1
[4] Stecker M12 x 1
Sicherheitshinweise

Diese Produkte sind ausschlieBlich in Druckluftsystemen zu verwenden.
Sie sind dort einzusetzen, wo die unter »Technische Merkmale/-
Daten« aufgefuhrten Werte nicht Uberschritten werden.

BerUcksichtigen Sie bitte die entsprechende Katalogseite. Vor dem
Einsatz der Produkte bei nicht industriellen Anwendungen, in lebenser-
haltenden- oder anderen Systemen, die nicht in den veréffentlichten
Anleitungsunterlagen enthalten sind, wenden Sie sich bitte direkt an

systemen verwendete Komponenten auf verschiedene Arten versagen.
Systemauslegern wird dringend empfohlen, die Stérungsarten aller

in Pneumatiksystemen verwendeten Komponententeile zu bertck-
sichtigen und ausreichende Sicherheitsvorkehrungen zu treffen, um
Verletzungen von Personen sowie Beschadigungen der Geréate im

Falle einer solchen Stérung zu verhindern.

Systemausleger sind verpflichtet, Sicherheitshinweise flir den End-

IMI NORGREN.

Durch Missbrauch, Verschlei oder Stérungen kénnen in Pneumatik-

benutzer im Betriebshandbuch zu vermerken, wenn der Stérungs-
schutz nicht ausreichend gewahrleistet ist.

de 2.3.017.06

Konstruktionsanderungen vorbehalten. (1998 - 2022d) © 2015 Norgren GmbH

3/15



